

港警 10 代表： 感謝內地同胞支持

登上八達嶺長城「光頭警長」40 餘年心願得償

香港文匯報訊（記者 趙一存、實習記者 李劍寧 北京報道）受邀來京參加國慶70周年慶祝活動的十位香港警察代表9月30日前往延慶八達嶺長城，「光頭警長」劉澤基終於實現40餘年的心願，首次登上萬里長城，圓了「好漢夢」。他在長城腳下接受香港文匯報訪問時表示，自己實現了多年的心願「非常激動」，現實的長城比想像中的長城更加雄偉壯觀，很偉大。剛剛抵京兩日的劉Sir和同事们一路也深深感受到內地民衆的熱情，他們都表示特別感謝內地同胞對香港警察的支持。



9月30日，香港警隊代表登上北京八達嶺長城。中通社

從上午七時開始，延慶八達嶺長城徒步攀登入口處就有遊客陸續抵達，在現場等候。上午九時剛過，劉Sir和警隊同事有求必應，耐心地滿足每一位同胞的合影要求。紛紛表示已無大礙，感謝內地同胞的熱情支持。面對遊客們的合影要求，劉Sir和警隊同事有求必應，耐心地滿足每一位同胞的合影要求。

揮舞國旗合影留念

「激動！激動！激動！我完成了40多年的心願！」第一次登上長城的劉

Sir非常興奮，不僅緊跟講解員認真傾聽長城的歷史，還一路小跑走在隊伍的最前面。「哪一個是烽火台？」「八達嶺長城有多長？」他一邊攀登，一邊向工作人員提問，還不忘拍照片、拍視頻發給家人。他笑言：「我要記下來告訴孩子，以後一定會帶他們過來，讓他們感受長城，讓他們知道中國的歷史，讓他們知道自己是中國人。」

黑色的休閒褲、黑藍相間的運動鞋，搭配胸前繡有五星紅旗的藍色衝鋒衣，每一位警員手持一面五星紅旗，精神抖擻、興奮不已。登上長城後，警員們紛紛開心地自拍起來。巍峨壯觀的八達嶺長城，宛如一條巨龍蜿蜒盤旋在崇山峻嶺之間，劉Sir和同事們揮舞著國旗合影留念，並高喊「登上長城，熱愛祖國！」還用不太熟練的普通話說：「香港警察向內地同胞問好！」

感受到民衆的熱情

當日攀登長城後，劉Sir表示，此番終於實現40餘年的心願，感到非常激動。現實中的長城和想像中的長城有點不一樣，「想像中的長城是有很多階

梯，每一級階梯都很高，需要爬上去，今天看到的長城不太一樣，竟然還可以跑。」在劉Sir看來，現實的長城比想像中的長城更加雄偉壯觀，很偉大。

劉Sir一行在9月29日抵京後，便一路受到市民熱情歡迎。抵京當晚，他和同事們遊覽王府井，很快被遊客認出請求合影留念，且不時有遊客對警員們伸出大拇指表示讚歎。對此，劉Sir和同事均表示，自己只是做好工作，盡力而為。此行感受到內地民衆的熱情，特別感謝同胞對香港警察的支持。談及10月1日的閱兵觀禮，劉Sir更加按捺不住激動和期待。他說：「閱兵就是要讓全世界看到我們的軍力和國力，中國已經強大了！」

回程路上，劉Sir在微博上晒出了自己登上長城後的照片和一張「八達嶺長城登城證書」，並寫道：「我終完成我的願望！長城！你比我想的還要壯觀！你是數千年來，保護我們中國人的巨龍！辛苦你啦！你還要繼續永遠保護我們中華民族！」他還不忘提醒，「青年人！記得你們是國家的未來！現在要努力把書讀好！將來回報國家！靠你們啦！」有網友留言表示，「你是祖國的衛士！永遠的好漢！」



9月29日晚，劉Sir在北京王府井與民衆合影。

中新社



北京某高校舉行「藝展宏圖，繪慶祖國」創意布袋彩繪和發放活動表示對祖國的愛。香港文匯報實習記者謝文博攝

首都民衆今天日程：日看閱兵直播 夜賞煙火璀璨

香港文匯報訊（記者 張帥、實習記者 謝文博 北京報道）國慶前一天，北京到處洋溢著節日氣氛，不論是鬧市樓宇前，還是安靜胡同裡，處處懸掛著鮮艷的五星紅旗，構成一道靚麗的風景。從採訪情況看，白天在家觀看閱兵式直播，晚上出門欣賞煙火表演，成為很多北京市民國慶當天的標配日程。

十一前夕，北京不少單位集體發起「我和我的祖國」歌唱活動，製作成短視頻放在社交網絡，受到廣泛傳播。還有一些市民在朋友圈發起「祝福祖國，有我」的「晒圖」活動，他們來到天安門、天壇、鳥巢、水立方等北京標誌性建築前合影，在國慶到來之際表達自己深深的愛國情。

在北京工作的孟女士表示，祝福新中國70歲生日，很期待能在首都見證慶祝新中國成立70周年盛大活動的歷史性時刻。國慶當日，雖然不能去現場觀禮，但會在家中看電視直播閱兵，也準備和朋友一起在國慶當晚走上街頭，感受全民熱鬧的氣氛。

大三學生小韓表示，看完閱兵式直播後，自己會和家人一起在晚上出來散步看煙火，欣賞五彩繽紛的煙火，共祝新中國生日快樂。

而來自河北張家口的張先生，在北京前期舉行的三次閱兵全流程演練中，都在位於天安門廣場附近的一條胡同口執勤。張先生在第三次演練中，借值班的便利看到了部分預演的煙花。在國慶當晚，仍要值班的張先生說自己會提前「站位」，找一個沒有遮擋的地方，到時遙望煙花綻放。

冀更多就業機會 助港青融入灣區

香港文匯報訊（記者 盧靜怡、方俊明 廣州報道）國慶來臨，廣東省慶祝中華人民共和國成立70周年大會9月30日在廣州舉行。廣東省委書記李希發表講話指出，廣東要繼續當好中國特色社會主義的排頭兵，舉全省之力建設粵港澳大灣區、支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區。為廣東建設發展作出貢獻的港澳愛國同胞代表參會時表示，大灣區為香港青年提供了一條新的出路，尤其在就業和創業方面更是機遇無限。

各城分工明晰助攬港才

香港廣東各級政協委員聯誼會首席會長戴豐表示，大灣區是全球聞名的製造業基地、進出口貿易中心和採購中心，擁有一批高質量的產業集群和專業市場，「如果香港能充分發揮好自身的各項優勢與大灣區的協同創新優勢，作為香港經濟主要支柱之一的進出口貿易，將迎來難得的機遇。」

香港資訊科技聯會會長邱達根也認為，香港必須融入大灣區才有更好的發展，「香港正在大力地推動創新科技的發展。」他說，越來越多香港青年人對投身大灣區感興趣，如果大灣區各城市的分工能更明晰，相信將吸引更多青年創業。「港青齊北上大灣區創業，可交換心得，無論是對招聘或是團隊流通都是好事。」

「我們願意共同參與祖國的建設，為民族的偉大復興共同努力。」香港廣東青年總會執行主席霍啟山稱，粵港澳大灣區為香港青年提供了一條新的出路，尤其在就業和創業方面更是機遇無限。「希望接下來大灣區能夠為粵港澳青年提供更多的就業和創業機會，也為港澳青年提供更多了解大灣區的機會。」

香港文匯報記者 李理 北京報道

鄧亞萍細話三次國慶慶典故事

1999年10月1日，當鄧亞萍雙手高舉鮮花站在體育主題彩車上經過天安門時，她絕對沒有想到2009年和今年自己會以不同的角色參與國慶日慶典活動。十年前的國慶日，她在北京團市委工作，負責保障彩車和群眾遊行，而今年的10月1日她將在嘉賓席觀禮。作為新中國體育事業的一位標誌性人物，鄧亞萍表示，70年來新中國一代又一代體育人揮汗如雨、為國爭光。體育追求的不僅僅是摘金奪銀的冠軍精神，更要通過全民健身促進全民健康，從而實現全民小康。

鄧亞萍憶述世紀之交的國慶遊行場景時表示，當時她和許海峰等人站在一起，「每個人都奮力揮動鮮花，抒發進入新世紀的喜悅。」當時央視的旁白解說，形容體育健兒是改革開放

後第一批走向世界的中國人。鄧亞萍說，從1984年洛杉磯奧運會上許海峰為中國贏得第一枚奧運會金牌，到1990年北京舉辦第11屆亞運會重振雄風，開啓中國奧運軍團爭金奪銀、穩居奧運會金牌榜獎牌榜前列的體育大國時代。

昔負責彩車製作群眾遊行

2009年，結束北京奧組委工作不久的鄧亞萍轉崗北京團市委，在這一年的國慶慶典活動中，她負責保障彩車設計製作和群眾遊行。「所有工作人員中，只有我一個人上過彩車，他們都問我登上彩車的感覺到底怎麼樣？結實不結實？是不是晃悠悠？」鄧亞萍笑着說，「最後亮相的體育主題彩車上沒有我，我在後方做遊行的大保障工作：從公共廁所、電力設備、通訊設備，到公共衛

生和甲流（甲型H1N1流感）防控，都需要操心。」

她向香港文匯報記者分享了2009年慶典活動一則鮮為人知的軼事：當年甲流肆虐，緊急研製出來的疫苗分發給所有慶典參與人員。「我當時第一個捲起袖子帶頭打疫苗。」她記得，十年前的群眾遊行方陣中，除了體育主題彩車外，還有一輛奧運主題彩車，北京奧運會的運動員、教練員和義工在彩車上向群眾揮手致意。鄧亞萍說，「我曾兩次作為中國運動員代表申奧陳述，那些場景至今歷歷在目。舉辦奧運會，對於中國而言等待了一百年，中國人民很珍視這次機會。對於奧運會和奧林匹克運動來說，同樣需要有三億人口的中國。在中國北京舉辦2008年奧運會，一定是雙贏的局面。」

今作為嘉賓參加國慶活動

而今，鄧亞萍將以觀禮嘉賓身份參與建國70周年慶典活動。現在正投身於體育產業和促進農村婦女體育工作的她表示，新中國成立70年，從「東亞病夫」到體育大國，現在又邁向體育強國，全體中國人格外自豪。體育能夠為中華民族偉大復興提供強大的正能量。

她說：「我13歲贏得第一塊全國冠軍獎牌，16歲拿到第一個世界冠軍，後來共獲得18次世界冠軍、並連續兩屆四次拿到奧運冠軍，這與時代發展密不可分。現代競技體育早已變成一門複雜的科學事業，沒有強盛的國力支撐，沒有教練團隊的科學研發，我這個小個子不可能持續為國爭光，並一路走到世界巔峰。」